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AUFGABE 1:
Zeigen Sie, dass ggT(a0, a1) in Z in der Zeit O(log3a0) mit Hilfe des euklidischen Algorithmus
berechnet werden kann.

AUFGABE 2:
Berechnen Sie in Z[i] den ggT(a, b) für

a) a = 208 + i, b = 509,

b) a = 1 + 3i, b = 5i− 1.

AUFGABE 3:
Seien a = 47 + 17

√
3 und b = 36 + 16

√
3 aus Z[

√
3] gegeben. Bestimmen Sie z := ggT(a, b)

in Z[
√
3] und geben Sie eine Linearkombination z = ua + vb an. Benutzen Sie hierbei, dass

Z[
√
3] euklidisch ist mit der Normfunktion N(x+ y

√
3) = |x2 − 3y2|.

AUFGABE 4:
Berechnen Sie 123−1 mod 4567 mit Hilfe des erweiterten Euklidischen Algorithmus.


